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Exercice 1: K de réaction inverse
1. L équation de la réaction entre les ions ammonium et les ions éthanoate est :
NH4+(aq) + CH3COzi(aq) = NH3(aq) + CH3C02H(aq)

La valeur de la constante d’équilibre de cette réaction est K = 3,98:10° a 25°C

- Donner I’expression de la constante d’équilibre K

2.1. Donner I’équation de la réaction entre ’ammoniac NHj; et I’acide éthanoique CH;CO,H
2.2. Calculer la constante d’équilibre K’ de cette réaction

Exercice 2 : Expression de K et utilisation

1. On donne la réaction suivante : Hyq) + Ly = 2HI

Les concentrations a 1’équilibre (a 395°C) sont les suivantes :

[Hs]eq = 0,064 mol L™ ; [I1]eq = 0,016 molL" ; [HI]eq = 0,250 mol L™

- Calculer la valeur de la constante d’équilibre K de la réaction

2. On donne la réaction suivante : 2 CO,) + 2 Hag) = CHa) + COye

Les concentrations a 1’équilibre sont les suivantes :

[CO)=4,310°  molL" ; [Ha]ee= 1,1510°  molL" ; [CHy4lee= 5,1410*  molL™";
[CO;]e=4,12:10* molL"!

- Calculer la valeur de la constante d’équilibre K de la réaction

3. Soit la réaction suivante : Hy) + Cly = 2 HCl

La constante d’équilibre est K =4-10°" ; on a a I’équilibre : [Hz]eq = [Cla]eq = 107" mol L~
- Calculer la concentration a 1’équilibre du chlorure d’hydrogéne HCl

4. soit la réaction suivante : 3 Hyg) + Nag = 2 NHj,

A P’équilibre (a 500°C) on a : [Hy]eq = 0,250 molL" et [NH;]., = 0,050 molL"

La constante d’équilibre est K = 6,010

- Calculer la concentration de N, dans le mélange a 1’équilibre

Exercice 3 : Evolution d’un équilibre

La réaction entre I’acide éthanoique CH;COOH et le méthanol CH;OH forme un ester, 1’éthanoate de methyle

CH;COOCH; et de I’eau suivant la réaction
CH3COOH(1) + CH3OH(1) = CH3COOCH3(]) + HzO(])

La réaction est athermique

Dans quel sens est déplacé 1’équilibre si :

- On retire I’ester formé au fur et a mesure de sa formation ?

- On retire ’eau au fur et a mesure de sa formation ?

- On augmente la température de la réaction
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